

违反政府新闻发布制度

陕西省林业厅被通报批评

■相关新闻

因草率发布发现华南虎的信息 陕西省林业厅向社会公众致歉

新华社西安2月4日电(记者 陈钢) 记者4日晚从陕西省政府办公厅获悉,陕西省林业厅就“草率发布发现华南虎的重大信息”2月4日发出《向社会公众的致歉信》。

《陕西省林业厅向社会公众的致歉信》说,“2007年10月12日,我厅召开新闻发布会,宣布‘镇坪县发现野生华南虎’,并公布了周正龙拍摄的两张华南虎照片。此后,新闻发布会上公布的两张照片引起了公众的质疑,成为社会舆论的热门话题。”

致歉信说,“举行此次新闻发布会,我们既未按规定程序履行报批手续,也未对华南虎照片拍摄情况进行实地调查,在缺乏实体证据的情况下,就草率发布发现华南虎的重大信息,反映出我厅存在着工作作风漂浮、工作纪律涣散等问题。”

致歉信说,“最近,省政府办公厅发布批评通报,指出我们的做法很不严肃,极其轻率,违反了《陕西省政府信息公开规定》《陕西省人民政府办公厅关于建

立政府新闻发布制度的意见》的有关规定,造成了不良的社会影响,在一定程度上损害了政府形象。我们诚恳接受省政府的批评,将认真汲取教训,深刻反思和查找工作中存在的问题,进一步完善工作制度,严格工作程序,严肃工作纪律,整顿工作作风,切实抓好各项工作。”

对于华南虎照片重新鉴定的情况,致歉信说,“关于华南虎照片的委托鉴定问题,按照国家林业局和省政府的要求,已经做了大量工作,我们将继续予以推进,一有结果我们将接受国家专业鉴定机构的鉴定结论,并如实向社会公布。”

致歉信最后说,“社会公众对华南虎照片的质疑及责问,既反映了对野生动物保护事业的高度重视,也体现出对我厅工作的关心和监督。对于我们工作中存在的失误和问题,我们诚恳地接受公众的批评并致以歉意。同时,热忱期望大家一如既往地关心野生动物保护事业,支持生态环境建设。”



2007年10月12日,周正龙在展示他拍摄的华南虎照片 新华社发

新华社西安2月4日电(记者 陈钢) 陕西省政府办公厅2月3日对陕西省林业厅在华南虎照片事件中“违反政府新闻发布制度”进行公开通报批评。

《陕西省人民政府办公厅关于对省林业厅违反政府新闻发布制度问题的通报》指出,2007年10月5日,镇坪县林业局向省林业厅报告称:镇坪县农民周正龙10月3日在该县神州湾一处山崖旁,用数码相机拍摄到华南虎照片71张,其中数码相机照片40张、胶片负片31张,省林业厅委托镇坪县林业局进行核实后,在没有派员进行实地调查的情况下,仅由本厅技术人员和省内有关专家对照片进行了鉴别,就于10月12日召开新闻发布会,宣布“镇坪县发现野生华南虎”,公布了周正龙拍摄的两张华南虎照片,并向其颁发奖金2万元。此后,新闻发布会上公布的两张照片引起了媒体和公众的质疑,导致政府公信力

成为社会舆论的热门话题。

通报说,省林业厅举行此次新闻发布会,既未按规定程序履行报批手续,也未对华南虎照片拍摄情况进行实地调查,在缺乏实体证据的情况下,就草率发布发现华南虎的重大信息。当引起媒体和公众质疑后,有关人员又一再违反纪律,擅自发表意见、参与争论,加剧了舆论的关注程度,造成了不良的社会影响,在一定程度上损害了政府形象。省林业厅的做法,很不严肃,极其轻率,违反了《陕西省政府信息公开规定》《陕西省人民政府办公厅关于建立政府新闻发布制度的意见》的有关规定;有关人员的行为,反映出该厅存在着工作作风漂浮、工作纪律涣散等问题。

通报说,为了严肃纪律,省政府决定,除对省林业厅有关负责同志追究纪律责任外,对省林业厅违反政府新闻发布制度、擅自发布未经全面核实重大信息的问题予以通报批评。

“孤岛”郴州断水断电后的十个昼夜

路被冰封,电被中断,水被冰冻……百年不遇的冰灾,使湖南郴州陷入深重的苦难中。

黑暗、饥渴、病痛、恐惧一齐袭来,特殊的十个昼夜,郴州市民在党和政府的组织指挥下,相互帮助,相互并心,永不放弃,以炙热的生命力量穿透冰冻,以滚烫的热情融化冰雪。新华社记者摄取了“孤岛”郴州采访笔记上的几个小故事,记录这些党员干部、平民百姓的抗灾历程。

故事之一:

一封致歉信 温暖郴州城

2月2日,一则落款为“郴州市抗击冰雪灾害应急指挥部”的公开致歉信通过电台滚动播出。这封充满自责内容的信说,郴州已成电力“孤岛”,全市范围大面积停电引发大面积停水,给广大市民的生产、生活造成了很大的困难与不便。对此,“我们深感不安。虽然,我们正在全力组织抢修,但由于冰雪天气持续加重,很多地方的供电供水状况仍没有得到有效缓解,对此,我们深表歉意。”

致歉信朴实无华。郴州市民听到致歉信后,纷纷打电话到郴州电台,“我们能够理解政府的难处。抗灾不仅仅是政府的责任,我们也有信心团结起来,战胜困难。”

故事之二:

风雪夜,救灾干部累死在岗位上

一个救灾干部,用自己的生命,践行了信中的承诺。2月2日,清晨5时30分,漫天的雪花中,郴州市交通局后勤中心主任卢明强倒在了他的值班岗位上。

43岁的卢明强,2月1日下午从107国道清扫大雪回来,



2月3日,湖南郴州市北湖区大泉头村村民到农村集市采购年货后,拉着平板车兴高采烈地往家赶。新华社记者 陈树根摄

一身沾满了雪水的他不顾疲劳,晚上接着值班。晚上,值班室电话不断,卢明强忙个不停。凌晨4时左右,在卢明强打完一个电话后,和他一起值班的同事发觉他手突然发抖,瘫倒在椅子上。虽经全力抢救,他再也无法醒过来了。

故事之三:

新生儿深夜大转移

连日的冰雪天气,使刚组建一年多的郴州市儿童医院受到严峻考验。由于供电形势严峻,郴州市区和周边县市的新生儿病人源源不断地送到郴州市儿童医院救治。

1月30日凌晨3时30分,儿童医院突然全面停电,新生儿患儿万分危急!在院领导的带领下,儿童医院全院行动,点着蜡烛,打着手电筒,分批向拥有自备发电机的市一医院转移新生儿患者。

在郴州市第一医院“120”急救中心,医院领导得知儿童医院停电后,立即指令整装待发的急救人员驱车赶往儿童医院接转新生儿患者,并要求在院3号住院楼11楼病房待命的10名护理人员做好接应的一切准备。

凌晨4时,第一批7个高危

新生儿患者在一对一的7名医护人员的护送下从相距3公里外的医院安全转移。

5时,第二批15个危重新生儿患者在一对一的15名医护人员的护送下平安转移。

5时30分,刚收治的1个从资兴市转来的高危新生儿也被安全送入院。至此,共有23个危重新生儿安全转移到中心医院11楼病房。

故事之四:

护士长冒感染梅毒的危险 吸胎儿羊水

郴州全城电力中断,人们可以不看电视,不点电灯,但十月怀胎的孕妇却不能因停电而停止分娩。

2月1日,一位孕妇生产时,羊水破了。护士长雷东竹在明知这名孕妇是梅毒患者的情况下,用嘴帮着吸羊水……她说,为了保障母子安全,非常时期,顾不得许多了。

故事之五:

一首歌曲,挽救了3名被“冰冻”的电力工人

1月31日晚上,郴州电业局三名线路故障巡查工李青华、邹隆顺、刘正永被困在东江镇泉水村附近迷路,下落

不明。此时,山岭上呵气成冰,雪花哗哗下着。他们从早上出发,还没有吃过东西,很难支撑。

营救小组赶到东江镇泉水村,上山的小路已经被积雪压断的树木完全堵塞,村民向导带着营救小组从一山体滑坡处冒险上攀,但四周除了风雪,杳无讯息。

2月1日零时20分,“团结就是力量……”一阵嘹亮的歌声忽然刺破寒冷的夜空远远传来。“肯定是我们!肯定是我们!”救援小组欢呼。

3位迷路工人获救时,几乎成了“冰人”,紧紧抱成一团,嘴里仍在哼唱歌曲,互相鼓励不能睡觉、坚持下去!

故事之六:

好大姐,遇到你是我的福气!

陈玫月,郴州市北湖区郴江镇梨树山村妇联主任。她的家位于京珠高速边。车水马龙的京珠高速因为雨雪冰冻,将大量的客车、货车滞留在了路上,排成了长龙。

“天气这么冷,他们怎么办呀?”陈玫月看到这种情况后,她对患尿毒症的丈夫说,我还是烧点开水、煮点饭菜送上去吧。从1月25日开始,一直到记者来到她家的2月2日,她每天要送50来个盒饭给过往的司机,并且带上免费的开水。一些司机开始怕她收高价,不敢买。她告诉司机们,“大胆吃,盒饭就是成本价。开水是自己家烧的,不要钱。”

看到一些司机冷得哆嗦,陈玫月就邀请他们到自己家来烤火。她将煤球炉烧得通红,为司机们煮上姜茶。南来北往的司机硬汉子们说,“好心的大姐,遇到你是我的福气!”

新华社记者 禹志明 明星

囚犯拟披羊皮爬电网越狱

因不甘心过牢狱生活,磐石市的丁某在吉林监狱服刑期间导演了一幕“越狱”闹剧。结果逃脱“道具”刚刚准备好,原本与他一起合谋脱逃的“狱友”却悬崖勒马,揭发了此事。近日,因涉嫌脱逃罪,丁某依法被追诉。

今年35岁的丁某是磐石市呼兰镇人。2005年,丁某因犯强奸罪、抢劫罪、抢夺罪、盗窃罪被桦甸市人民法院数罪并罚判处有期徒刑20年,剥夺政治权利3年。宣判后,丁某被羁押于吉林监狱服刑。

服刑期间,想到自己要长年累月地在牢狱中度过,丁某产生了找机会脱逃的念头。2006年5月,丁某在劳动中结识了一名狱友宋某。一次,两人谈得投机时,丁某向宋某说出了心中想法。他对宋某说:一个人跑不容易,但如果两个人相互照应,机会会很大。丁某同时提议,两人可以弄件羊皮穿在身上,起绝缘作用,来

躲避电网。在丁某的游说下,宋某不但动了心,而且还与丁某共同制定了一个越狱计划。经过商量,两人约定由丁某负责收集羊皮,而宋某则负责制作一个飞爪,以借助抓索攀上监狱高墙。

为实施脱逃计划,丁某先后用床单等生活用品从其他罪犯那里换来两张铺床的羊皮。但丁某可能想不到,就在他一心想“越狱”时,原本与他一起密谋逃跑的宋某在监狱民警的教育及感召下,打消了恶念。2007年11月,经过反复思想斗争,宋某向监狱民警主动投案,交代了预谋脱逃的犯罪事实。根据宋某反映的情况,民警在丁某监舍里搜出了其准备脱逃时用的羊皮。

日前,法院以脱逃罪判处丁某有期徒刑6个月,追加丁某尚未执行的刑期,决定并罚其有期徒刑18年4个月,剥夺政治权利3年,并处罚金5000元。 据《城市晚报》

全球首例华南虎白内障手术成功

南昌动物园东门旁边的一个房间内,一只小华南虎静静地躺在铁笼子里,双目炯炯有神。3日下午,从南昌动物园传出喜讯,该院饲养的小华南虎日前成功实施白内障摘除手术。此举在全球尚属首例,也是小华南虎本月8日周岁生日的一份重礼。



医生在为华南虎做手术

发病: 小华南虎走路常撞墙

小华南虎于2007年2月8日出生在上海,系人工繁殖。去年9月,小华南虎被运至南昌动物园安家。然而,才过一两个月,管理人员就发现小华南虎行为异常。“它走路时经常撞到墙,且主要靠嗅觉发现食物。我们分析,它的视力可能有问题。”动物园请来专家会诊。经过近距离观察及相关测试,专家诊断出小华南虎患有双目先天性白内障,已处于失明状态。由于发现得晚,小华南虎已错过最佳治疗时机,只能手术摘除。

难关: 此类手术没有先例

华南虎白内障手术根本没有现成经验可借鉴,手术前麻醉药物剂量如何确定?华南虎出现呼吸抑制如何处理?这些问题必须充分考虑到。但事不宜迟,南昌动物园最终向昌大二附院求助。

昌大二附院麻醉专家仔细在互联网和图书馆查阅相关资料,并向省外曾给东北虎做过麻醉的同仁请教,最终确定了两套华南虎手术麻醉方案。

手术: 皮毛太厚监护仪失效

1月27日晚上7时09分,小华南虎白内障摘除手术在动物园东门一间房内实施。这间房子经过了持续两天的消毒,被特意改造成了临时手术室,搭起了手术台。

医生先给关在特制铁笼内的小华南虎进行了预麻醉,让其进入安静状态。华南虎被抬上了手术台时,一个

意外情况出现了,它的呼吸规律出现异常。老虎皮毛太厚,监护仪根本感应不了。医生只好拿来听诊器听老虎的心音,才慢慢捕捉到华南虎对麻醉药物的反应。借助听诊器,才缓缓给老虎注入麻醉药物,直到其昏迷。

成功: 术后20分钟就能活动

手术正式开始,眼科医生拿起手术刀试图切除小华南虎左眼的白内障。华南虎眼睛的第三眼睑太大,眼球难以暴露,主刀医生颇费一番工夫才将白内障摘除。有了经验,医生更加得心应手,很快就把手术做完,时间大约为1个小时。

麻醉药物使用量恰到好处,术后仅过了5分钟,小华南虎的身体就有所反应。约20分钟后,华南虎完全清醒,可以自主活动了。

现状: 恢复状况十分理想

术后,动物园安排人员24小时监护,在加大食物供应量的同时,还给华南虎喂食鸡蛋和牛奶,以补充营养,华南虎的身体很快得到恢复。管理人员专门给华南虎做了测试,发现它的双眼已能看见几米以外的物品,视力恢复情况十分理想。为保险起见,动物园还是购置了宠物项圈,以防止华南虎抓挠眼睛,影响手术效果。

3日下午4时许,小华南虎已走出铁笼,在居室内自由活动。 据《江南都市报》

脑萎缩 专用药

国内脑萎缩专用药益智康脑丸(原名脑萎缩丸)研制成功,填补了国内外脑萎缩治疗的空白,纯中药无副作用,专治脑萎缩。免费送药,药到付款。

经销地址:南京新街口第一药店 (大洋百货南门口)

24小时咨询电话:南京 025-84520367